

三部內地合拍劇瓜分TVB頒獎禮主要獎項

缺爆款賽果平淡
力捧新人勝旧人

1月19日晚,TVB《万千星辉颁奖典礼2024》在中国澳门举行,最佳女主角奖大爆冷,龚嘉欣凭借《企业强人》的方芳一角击败杨茜尧(杨怡)、林夏薇等大热,首次夺得最佳女主角奖。而她在得奖感言中用长达两分钟的时间感谢TVB高层曾励珍,一句“珍姐,以后轮到我煮饭给你吃”更是掀起热议。

最佳男主角方面,张振朗凭借《反黑英雄》的徐国贤一角首度拿奖。他从两位“三届视帝”黎耀祥和罗嘉良手中接过这个奖,高喊:“未来我一定会继续努力,因为演戏就是我的生命!”当晚,他还首度获得马来西亚最喜爱TVB男主角,成为“双料男主角”。

由TVB与腾讯合拍的《反黑英雄》成为当晚最大赢家。除了让张振朗收获两个“最佳男主角”奖之外,该剧还获得了压轴大奖“最佳剧集奖”,林景程、傅嘉莉凭借该剧分别获得最佳男、女配角奖。



“最佳女主角”龚嘉欣

杨茜尧只得“安慰奖”,庆“解锁新成就”

本届颁奖礼共颁出26个奖项,包括18个香港奖项、4个大湾区奖项和4个马来西亚奖项。颁奖礼当晚率先颁出大湾区奖项,杨茜尧凭借《黑色月光》的余满月一角拔得头筹,拿下“大湾区最喜爱TVB女主角”奖。她一站到领奖台上就说:“不知道以后还有没有机会上台,我要趁机多说点。”她特别感谢了丈夫罗子溢(罗仲谦):“多谢我老公,有你在我身边,我觉得很多事情都可以做得更好。”罗子溢当晚也凭借《婚后事》入围最佳男主角,杨茜尧也为

他打气:“无论我们夫妻俩今晚的成绩如何,希望我们都能成为孩子们的榜样。”

去年的颁奖礼上,余诗曼凭借《新闻女王》拿下大湾区、香港,以及海外的马来西亚三个最佳女主角奖。许多人都以为杨茜尧能再现如此盛况,没想到她止步在大湾区奖项。此后,“马来西亚最喜爱TVB女主角”奖花落张曦雯(《企业强人》),最重磅的“最佳女主角”奖则由龚嘉欣爆冷获得。

“大湾区最喜爱TVB女主

角”由大湾区观众连同大会评委会共同选出,能得到这个奖,证明杨怡在大湾区的观众缘始终不俗。虽然失落“最佳女主角”奖,但杨怡的心情不受影响。颁奖礼次日,她在微博开心庆祝,称获得这个奖项相当于解锁了新的成就,并表示:“把每个角色尽力做好,这是对自己最大的鼓励。多谢投我票的所有观众和粉丝,你们是我的最强后盾。”她还不忘安慰坐了一整晚冷板凳的丈夫罗子溢,称他为“我心中的视帝”。

龚嘉欣爆冷胜出,更像一种补偿

你真的不行!”她甚至曝出珍姐会做饭给下属:“哪有上司那么好会煮饭给我们吃?珍姐,以后轮到我煮饭给你。”

龚嘉欣19岁加入TVB,至今已经16年。由于长了一副邻家女孩脸,她在入行初期演了大量“谁家的妹妹”型的角色。直到2013年《幕后玩家》,她饰演黄宗泽剧中的太太“程思汝”,凭借一场出色的哭戏征服观众,更捧回了那年的TVB“最佳女配角”奖杯。她的演技高光时刻并不少,《杀手》中的癫狂女杀手易兰、《香港爱情故事》里的踏实港女邱凯琪都曾在观众中获得不

俗的评价。她在2023年就凭借口碑剧《灵戏逼人》获得最佳女主角提名,这一年却遇上了凭《新闻女王》风头无两的余诗曼而与奖项无缘。

跟她以往的表现相比,龚嘉欣在《企业强人》中确实平平无奇。凭借这部剧拿奖,更像是一次补偿。龚嘉欣在获奖后接受采访,坦言自己会用行动来证明自己:“以前的我可能没有自信,但经过了一些经历、累积了经验后,我现在会对自己更有自信。接下来,我会用行动去证明给大家看,我是真的很热爱演戏这份工作。”



“最佳男主角”张振朗



总监制钟澍佳代表《反黑英雄》领奖



傅嘉莉凭《反黑英雄》获最佳女配角奖



林景程凭《反黑英雄》获最佳男配角奖

获奖名单

最佳剧集:《反黑英雄》
最佳男主角:张振朗《反黑英雄》
最佳女主角:龚嘉欣《企业强人》
最佳男配角:林景程《反黑英雄》
最佳女配角:傅嘉莉《反黑英雄》

飞跃进步男艺人:阮浩棕
飞跃进步女艺人:陈晓华

大湾区最喜爱TVB综艺及资讯节目:

《无穷之路IV:一带一路》
大湾区最喜爱TVB剧集:

《黑色月光》
大湾区最喜爱TVB男主角:

马国明《飞常日常》
大湾区最喜爱TVB女主角:

杨茜尧《黑色月光》

马来西亚最喜爱TVB综艺及资讯节目:

《奖门人感谢祭》
马来西亚最喜爱TVB剧集:

《企业强人》
马来西亚最喜爱TVB男主角:

张振朗《反黑英雄》
马来西亚最喜爱TVB女主角:

张曦雯《企业强人》
最佳衣着男艺人奖:陈豪
最佳衣着女艺人奖:王敏奕
最佳电视歌曲:

《这个家》姚焯菲
(《爱回家之开心速递》主题曲)

最佳资讯及专题节目:

《东张西望》
专业精神奖:体育组

最佳男新人:张驰豪
最佳女新人:陈懿德
最佳男主持:区永权
最佳女主持:陈贝儿
万千光辉演艺大奖:钟志光

观察:奖项怎么分,其实有讲究

回顾TVB在2024年播出的剧集,自制剧比例大大缩小,合拍剧比例则上升。其中,与内地视频平台合作的剧集共七部,包括与优酷合作的《黑色月光》《逆天奇案2》《法证先锋VI:倖存者的救赎》《旁观者》,与腾讯合作的《反黑英雄》《企业强人》《巾帼枭雄之悬崖》。除了与廉政公署合作的《廉政行动2024》、以外判形式制作的《婚后事》《状王之王》,真正由TVB“自制”的剧集只有七部,包括情景剧《爱回家之开心速递》,以及《你不是她》《飞常日志》《本尊就位》《再见·枕边人》《异空感应》《神耆小子》。

但无论是合拍剧、自制剧还是外判剧,2024年的TVB始终缺少一部如《新闻女王》的爆款,因此,本届颁奖礼的“分猪肉”感便尤其明显,大部分奖项由三部内地平台合拍剧——《反黑英雄》《企业强人》《黑色月光》瓜分。但“猪肉”也会分出高下,当晚获最多的大赢家《反黑英雄》,的确是TVB 2024年度播出表现最好的一部剧;该剧是TVB全年最高收视剧集,香港7日跨平台总收视为26.2点,腾讯视频总热度破2.2万,抖音主话题阅读量破27亿。

TVB总经理曾志伟在本届颁奖礼上表示,奖项由观众和TVB员工共同投票产生,与是否“亲生子女”、是否签长约没有关系。但若从最佳男女主角这两个重磅奖项的得奖结果来看,两位备受力捧的年轻演员

龚嘉欣、张振朗,赢了杨茜尧、黎耀祥、陈展鹏、林夏薇等一众“江湖地位”更高、或演技更炉火纯青的前辈,足见TVB对奖项的“用法”已有自己的一套逻辑——比起那些早已无需奖项肯定的资深演员,这个奖项对年轻演员而言分量无疑更重,是“镀金”,也是鞭策。

展望2025年的TVB,资源关注度都将进一步向合拍剧倾斜。众多大牌演员回巢拍剧——《刑侦12》由林保怡搭张振朗,《巨塔之后》由宣萱搭配陈展鹏、陈炜、刘佩玥,《模仿人生》由袁咏仪搭配张曦雯、张振朗、罗子溢,《璀璨之城》由张智霖、吴卓羲搭配龚嘉欣、林夏薇……届时,TVB颁奖礼又会怎么颁?

曼联陷“史上最差”?

瓜帅率曼城开启强势反弹

阿莫林承认最差

新主帅阿莫林在曼联没有蜜月期,而是一来就在低谷挣扎,他完全没有带领葡萄牙体育夺得葡超冠军时的那种意气风发。队长B费主罚点球一度为曼联扳平比分,那记点球竟然是曼联本场比赛唯一一次射正。阿莫林赛后表示:“这或许是史上最差的曼联,我们必须承认这一点。我不会改变我的比赛方式,我非常肯定。球员们要受苦了,我很抱歉,球迷们也是。”

曼联最近七次在英超面对布莱顿,竟然输了6场,包括主场三连败。2021-2022赛季收官阶段,布莱顿主场以4比0大胜曼联,曼联的防守形同虚设,超级巨星C罗无奈摊手,临时主帅朗尼克黑脸,那是曼联对布莱顿噩梦的开始。2022-2023赛季首轮,曼联主场以1比2负于布莱顿,那是新主帅滕哈格的英超执教

停补时第5分钟攻入绝杀进球。本场比赛,曼联除了主罚点球之外没有一次射正,布莱顿在老特拉福德球场挥洒自如。开场仅5分钟,三箭齐飞路传中,明特跟进推射为布莱顿取得领先。B费主罚点球扳平比分之后,曼联也并无起色。第60分钟,明特投桃报李送出助攻,三箭齐飞抢在马兹拉维之前垫射为布莱顿再次领先。第76分钟,阿亚里右路传中,曼联将奥纳纳扑球脱手送大礼,刚替补出场的鲁特尔劲射为布莱顿锁定胜局。

自从阿莫林执教以来,曼联在11场英超输掉了6场,同期只有热刺、副班长南安普敦以及排名倒数第二的莱斯特城的联赛输球场次更多。曼联7胜5平10负积26分,排名第13位,比降级区高出10分,比欧会杯参赛区落后11分。

曼城成争四主导

(36分)、布莱顿(34分)、富勒姆(33分)依次排在第七到第十。如果说前三名的优势较为明显,那么从曼城到富勒姆的七支球队没有拉开差距,都有争夺英超第四的可能。

曼城边锋锋登莱姆上赛季英超最佳球员,但去年夏天在欧洲杯表现很差,并把糟糕状态延续到本赛季。在本赛季的前16轮英超比赛中,锋登一球未进,只有1次助攻。进入2025年之后,瓜迪奥拉的爱将锋登强势反弹,新年三轮比赛贡献5个进球,连续两轮梅开二度,本场比

赛贡献两个进球和一次助攻。另一位进攻发动机德布劳内同样状态回勇,本场分别为福登和多库送上一次助攻,曼城找回一些巅峰期的感觉。曼城以4比0领先之后,哈兰德和小将麦卡蒂尔分别锦上添花。

瓜迪奥拉赛后表示:“我们这样的表现已经很久没有发生了。球员们意识到了我们目前所处的位置,我们没有达到应有的标准,这不是关于赢得冠军,而是关于尽自己最大的努力。”

羊城晚报记者 刘毅

英超

英超第22轮在北京时间1月20日继续进行,曼彻斯特双雄表现各异:曼联坐镇主场以1比3负于克星布莱顿,曼城客场以6比0狂胜升班马伊普斯维奇。



曼联主教练阿莫林 新华社发

西甲 姆巴佩重拾自信

皇马大胜升至榜首

姆巴佩在皇家马德里接近找回自己的巅峰状态,北京时间1月20日在西甲第20轮比赛中,这位超级巨星参与制造四个进球,带领皇马在主场以4比1大胜拉斯帕尔马斯。卫冕冠军皇马积46分升至积分榜首位,本轮输球的马德里竞技以44分降至第二,巴塞罗那以39分排名第三。

拉斯帕尔马斯是一支善于给强队制造麻烦的球队,本赛季曾在西甲客场以2比1爆冷击败巴塞罗那,比赛当天是巴萨俱乐部建立125周年的庆典之夜。本场比赛,拉斯帕尔马斯在开场仅28秒就取得领先,巴萨旧将桑德罗右路传中,法比奥·席尔瓦抢点得分。在爆冷战胜巴塞罗那场比赛,进球的恰好是桑德罗和法比奥·席尔瓦。

皇马本赛季除了在西甲和西班牙超级杯两次惨败于巴萨,对阵其他西甲球队都有绝对自信。第16分钟,左边锋罗德里戈突入禁区被桑德罗绊倒,为皇马赢得点球机会,姆巴佩轻松主罚命中。第32分钟,姆巴佩远射造成前荷兰国门西莱森扑球脱手,巴斯克斯传中,迪亚斯为皇马反超比分。第35分钟,罗德里戈左路下底传中,姆巴佩劲射为皇马扩大领先优势。在西甲射手榜上,姆巴佩以12球排名次席,比榜首的莱万多夫斯基落后4球。

贝林厄姆第41分钟直传发动进攻,罗德里戈传中,姆巴佩推射入网。队友们纷纷上前祝贺姆巴佩在皇马的第一个帽子戏法,但是裁判和视频助理裁判(VAR)不解风情,吹了姆巴佩毫厘之间的越位,进球被判无效。虽然帽子戏法被吹掉,姆巴佩有点不开心,但他本场完全承担起进攻支

皇主帅安切洛蒂对姆巴佩很有耐心,不断鼓励他,让他踢最习惯的位置,终于收到成效,姆巴佩逐渐找回自己的巅峰状态。皇马俱乐部赛后晒出姆巴佩代表球队发言的视频:“你最爱皇马球迷,很高兴今天取得胜利,我们现在是西甲领头羊,我们必须保持这样的势头,加油马德里!”

与皇马的稳定不同,巴萨状态大起大落。本赛季的前12轮比赛,巴萨豪取11胜1负,在西甲积分榜领跑。但最近8轮比赛,巴萨仅取得1胜3平4负,逐渐被马德里双雄抛离。老将莱万多夫斯基很难持续高光表现,内马尔等小将也有状态不稳定的缺点,巴萨最缺少姆巴佩这样的中生代巨星。如果巴萨不能及时止跌,这支新科西甲冠军就很难依靠联赛排名参加下届西甲。

羊城晚报记者 刘毅